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   Vážení spoluobčania,  
   čas beží ako voda a útržkami hľadám veci, 
ktoré sme ešte nestihli spraviť, čo všetko za-
riadiť , čo nás ešte všetko čaká vybaviť.  Rok 
ako by mal len pár týždňov a tie sú tak strašne 
krátke...  
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   Srdečne Vás pozývame na  

Svätoantonské 
 vianočné trhy,  

ktoré sa uskutočnia v dňoch 
17. decembra 2011  

vedľa  Požiarnej  zbrojnice  ‐  v 
priestoroch „starej kolkárne“.   
   Vianočnú  atmosféru  bude 
spestrovať  živý  betlehem  a 

vianočné  trhy,  ktorých  sa  zúčastnia  domáci  majstri 
so svojimi výrobkami. Zároveň týmto vyhlasujeme aj 
súťaž  o  najlepšiu  vianočnú  kapustnicu,  ktorej  sa 
môže zúčastniť každý vo forme družstiev. V prípade 
záujmu je potrebné vyplniť záväznú prihlášku, ktorú 
nájdete v TIC Svätý Anton. 
   Poteší nás ak sa k nám pridáte so svojimi nápadmi 
aj  Vy  a  tým  prispejete  k  dotvoreniu  tradičných  via‐
nočných  zvykov.  Na  všetky  Vaše  otázky  Vám  radi 
zodpovieme v TIC  (starý  obecný  úrad)  alebo na  tel. 
čísle 045/2909009.  
   Tešíme sa na Vašu účasť.  

Na hojnú účasť sa tešia organizátori OÚ  
a kultúrna komisia.  

POZVÁNKA 

VO VNÚTRI 
VYDANIA: 

• Založenie Obecného podni-
ku Svätý Anton s.r.o. 
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• Betlehem - symbol Vianoc 
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• Aktivity múzea po Dňoch 
sv. Huberta 
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• Október—mesiac úcty k 
starším 
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• Memoriál Michala Buzalku 
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• Svätoantonská heligónka 
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• Poďakovanie  
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• Vzdelávame po novom 
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SLOVO MÁ STAROSTA 
   Chalupári prichádzajú do našej obce z celé-
ho Slovenska, hlavne počas víkendov a prázd-
nin za oddychom v tichom horskom prostredí. 
Zo starých schátralých domov si vybudovali 
prekrásne chalúpky, v ktorých trávia príjemné 
chvíle odpočinku. Zoznámte sa s nimi...   

 ...na strane  6 

Chalupári - nová rubrika 

     To akí sme, ako sa dokážeme rozhodovať, ako dokážeme 
riešiť problémy, ovplyvňuje do značnej miery aj prostredie, 
v ktorom sme vyrastali. Rodina, škola, priatelia, to sú len niekto-
ré faktory, ktoré sa podieľajú na našom živote.  
     V akom prostredí vyrastal a aké skutočnosti ovplyvnili život 
Michala Buzalku? Na túto otázku najlepšie odpovie on sám: 
„Som synom roľníckeho robotníka. Narodil som sa vo Svätom 
Antone 18. septembra 1885. Tu so vychodil ľudovú školu, 
v Banskej Štiavnici u Piaristov šesť tried gymnázia. Denne som 
dva razy meral 6 km cestu vo vetri a v každom počasí. Viem, čo 
skúsi chudobný študent. Takto študovala väčšina slovenských 
chlapcov. Namáhavá cesta a odriekanie nezaškodili ani mne, ani 
mojim vrstovníkom. Chudobné prostredie dalo národu najtvrd-
ších a najlepších bojovníkov za jeho práva. 
     Veselosť bola typická črta rodiny Buzalkovcov. Pomáhala 
prekonávať aj ťažké životné chvíle. Veselosť a jemný humor si 
Michal ponechal po celý život. Práve veselosťou si ľahko pod-

maňoval srdcia iných a vlieval nádej do duší tých, čo ju strácali. Táto povestná veselosť bola 
v súzvuku s nádherným prostredím Michalovho rodného kraja. Ozdobeného vencom hôr.     

Milí rodiča, deti, mládež! 
Dovoľujeme si Vás po-
zvať na Školu Hajnalu - 
dielne, v ktorých si mô-
žete zhotoviť masky a 
kostými. Koná sa v Zá-
kladnej škole vo Svätom 
Antone v dňoch 27.12., 
28.12. a 29.12.2011. Tvo-
rivé dielne bude viesť 
Bc.Michaela Getlerová-
Paštrnáková.  
Poplatok je pre občanov 
obce 2 €. Podrobnosti si 
môžete prečítať na in-
ternetovej stránke ob-
ce  Svätý Anton.  

RYTIER SPOD SITNA – jeho cesta cez kríž ku svetlu. 

pokračovanie na str.2 
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   V blízkej budúcnosti bude 
spustená na internete nová 
webová stránka obce 
www.svatyanton.sk, ktorá bude 
rozdelená na dve časti: Obec a 
Obecný úrad. 
   V časti Obecný úrad nájdete 
všetko, čo potrebujete vybaviť 
na obecnom úrade: podateľňa, 
dane a poplatky, stavebný úrad, 
matrika a pod. Nájdete tu vzory 
tlačív, ktoré si budete môcť 
stiahnuť, zvozový kalendár od-
padov a iné dôležité informácie. 
   V časti Obec nájdete potreb-
né informácie o dianí v obci. 
Diskusie by sme chceli presu-
núť na sociálne siete. Už  dnes 
funguje na facebooku naša 
stránka: Svätý Anton, kde mô-
žete diskutovať so starostom, 
poslancami, popr. inými občan-
mi obce. 
   Ďalším dôležitým plánom do 
budúcnosti je zlepšenie spolu-
práce so základnou školou. 
Prvým krokom bude stretnutie, 
ktoré usporiada starosta obce. 
Na stretnutie budú pozvaní: 
poslanci obce, učiteľský zbor, 
školská rada, rodičia a vy vše-
tci, ktorým záleží na zachovaní 
a zveľadení ZŠ v našej obci. 
Naším plánom bude zlepšiť 
spoluprácu medzi ZŠ a obcou, 
sústrediť sa na zlepšenie sprá-
vania detí, minimalizovať od-
chod detí z našej obce do iných 
základných škôl, vytvorenie 
nových záujmových činností 
a krúžkov pre žiakov ZŠ, čo by 
mohlo pritiahnuť aj deti 
z okolitých obcí a mesta. Ter-
mín tohto stretnutia bude včas 
ohlásený v obecnom rozhlase. 
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Čo plánujeme: 
sám vidím, že toho máme 
ešte veľa pred sebou. No 
každý jeden vy-riešený prob-
lém, maličkosť, ktorá Vás 
poteší  je veľká motivácia 
a zadosťučinenie pre nás, 
ktorí túto službu pre Vás 
vykonávame. Musím zopako-
vať, že pre nás! - som súčas-
ťou kolektívu, ktorý sa mobili-
zuje a snaží sa poskytovať 
komplexné služby  a servis 
pre Vás, pre občanov. A aj 
touto cestou sa chcem celé-
mu nášmu kolektívu srdečne 
poďakovať. 
   Na záver musím spomenúť 
našu školu. Je potrebné po-
máhať našim pedagógom, 
rešpektovať ich, a potom aj 
vyžadovať, aby sa mohli naše 
deti kvalitne pripraviť na 
život. Znižuje sa vek mláde-
že, ktorá podlieha kriminali-
te, je to závažný problém, 
pred ktorým nesmieme za-
tvárať oči. Pokúsme sa spo-
ločne pozdvihnúť úroveň  
našej školy. Inicioval som 
stretnutie poslancov a rodi-
čov  s pedagogickým zbo-
rom, aby sme spoločne riešili 
problémy a hľadali odpovede 
na otázky, ako motivovať 
našu mládež k plnohodnot-
nému tráveniu voľného času 
a tým predchádzať kriminali-
te. O výsledku Vás budem 
informovať. V škole vidím 
veľkú oporu, budúcnosť 
a pokračovanie – deti sú  
naša najväčšia investícia, 
bez nich to nemá význam.  
Srdečne Vás záverom po-
zdravujem a prajem požeh-
nané, pokojné sviatky. Užite 
si ich v radosti a zdraví .  

Jozef Baranyai, starosta obce  

   Musím podotknúť, že veľmi 
pociťujem súčinnosť všet-
kých občanov a naozaj vidím 
posun k lepšiemu. Všetci sa 
snažia mať okolie čisté a 
upravené. Aj náš potok sa mi 
zdá akýsi väčší, priestrannej-
ší a menej znečistený. Sú  
však ešte ojedinelé prípady, 
keď občania  nechápu, že 
znečisťovaním prostredia 
ubližujú v prvom rade sami 
sebe, ale aj nám ostatným, a 
to je  smutné. Aj touto cestou 
ich prosím, aby rešpektovali 
a vážili si našu krajinu, príro-
du a zdravie.   

   Pokrok vidím aj v pocho-
pení spoločného postupu 
úprav domov, kde  spoločne 
citlivo a profesionálne pomá-
hame budovať našu obec. 
Ako príklad slúži oprava fasá-

dy domu  pána Jaroslava 
Paloviča v historickom cen-
tre.  Práve takéto citlivé opra-
vy nám pomôžu vybudovať 
jeden veľký  harmonický 
celok, ktorý by mal pri snahe 
opráv iba obecných budov, 
len čiastočný význam. Keď 
podobným spôsobom opraví-
me starý OCÚ, požiarnu 
zbrojnicu a celý kultúrny 
dom, naše centrum dostane 
väčší, veľkorysejší, dobový  
a reprezentačný rozmer. 
   Toto  sa však týka centra 
obce a jeho vysokej hodnoty. 
No máme aj iné rodinné 
domy, ktoré  sú štýlové, mo-
derné a tiež krásne. K nim 
patrí  funkčné a praktické 
okolie, ktoré kvalitne slúži 
svojmu účelu a svojim obyva-
teľom. Tieto hodnoty usmer-
ňuje a podporuje Územný 
plán modernej dediny. Reš-
pektovaním rôznorodosti 
a malebnosti jednotlivých 
lokalít, dáva ľuďom možnosti 
výberu a sebarealizácie. 
   Signály, ktoré prichádzajú 
z vyšších inštitúcií, hodnotia 
našu obec ako najprogresív-
nejšiu, s vysokým rozvojom 
a so širokými možnosťami 
v našom okrese. Potešilo ma 
to, no zároveň nás to zaväzu-
je, aby sme tieto predstavy 
naplnili skutkami.   
   Veľmi mi záleží na kvalite 
života vo všetkých smeroch - 
začínajúc starostlivosťou 
o deti mládež a seniorov, cez 
príležitosti na získavanie 
prostriedkov pre aktívnu časť 
obyvateľov, ako aj rozvoj 
možností na relax a oddych.  
   Možno to nie je  vo všet-
kých smeroch tak cítiť a aj 

S L O V O  M Á  S T A R O S T A  

Chudoba neprekážala Buzalkovcom odovzdať svojim deťom živú vieru. Umožňovali im byť každodennými svedkami 
neformálnej nábožnosti. Michal ešte ako malý chlapec veľmi rád a často miništroval v kostole sv. Antona Pustovníka. 
Citlivo vnímal celý priebeh svätej omše, aj tajomné latinské texty a úkony kňaza. Rastu nábožnosti v rodine Buzalkovcov 
žehnal Pán Boh, ktorý nechal medzi súrodencami dozrieť jednému rehoľnému a jednému kňazskému povolaniu. Ján sa 
rozhodol pre kňazské povolanie. Nábožnosť, poctivosť, pracovitosť, skromnosť a dôslednosť boli vlastnosti, ktoré vytvo-
rili pevný základ majestátneho duchovného rodinného domu Buzalkovcov. 

Na citlivé srdce chlapca po vlastnej rodine zanechalo vplyv aj rodné prostredie: dedina Svätý Anton, populárny patrón 
kostola svätý Anton pustovník, svätoantonský kaštieľ s vtedajším majiteľom, bulharským cárom Ferdinandom Coburgom, 
Banská Štiavnica so svojím mimoriadnym bohatstvom a ešte pozoruhodnejšími dejinami, Kalvária, vrch Sitno, žijúci ka-
tolícky kňazi František Richard Osvald a Andrej Kmeť... Málokde sa na Slovensku nájde toľko mimoriadnych fenoménov 
skoncentrovaných na takom malom území. Kto mohol tušiť, že raz k nim pribudne ešte jeden – biskup Michal Buzalka? 

RYTIER SPOD SITNA – jeho cesta cez kríž ku svetlu. 

pokračovanie v budúcom čísle 

pokračovanie zo str.1 

Mgr. Štefan Legény 
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Separovaný zber Slovákom za-
tiaľ veľa nehovorí. Farebné kontaj-
nery, do ktorých sa triedia rozličné 
druhy bežného komunálneho odpa-
du, väčšina ľudí odmieta pre svoju 
pohodlnosť. A do verejných kontaj-
nerov, kde sa možno bezplatne 
zbaviť papiera, skla či plastov, sa 
často dostávajú veci, ktoré tam jed-
noducho nepatria. 

Separovanie odpadu je 
v súčasnosti nevyhnutné a nie je 
vôbec náročné.  Neodstraňuje príči-
ny, ale iba dôsledky problému 
s odpadmi. 
 P r e č o   s e p a r o v a ť  ? 

Separovaním sa zníži objem 
komunálneho odpadu, za ktorý pla-
tíme.  Separovanie má aj estetický 
dopad a chránime tým životné pro-
stredie.  

Recyklácii musí predchádzať 
kvalitné separovanie jednotlivých 
zložiek odpadu : 

- papier 
- sklo 
- plasty a viacvrstvové kombi- 

nované materiály 
a to už v domácnostiach, zamest-
naní, v škole. Môže to robiť každý 
z nás. 

Do MODRÝCH KONTAJNE-
ROV je potrebné vhodiť noviny, 
časopisy, kancelársky papier, rekla-
mné letáky, krabice, kartóny, papie-
rové obaly a pod. 
Nevhadzuje sa mokrý, mastný ale-

bo znečistený papier, asfaltový a 
dechtovaný papier, použité plienky 
a hygienické potreby. 
 Do ZELENÝCH KONTAJNEROV  
je potrebné vhodiť nevratné obaly 
zo skla od nápojov, sklenené nádo-
by, tabuľové sklo, sklené črepy a 
pod. 
Nevhadzuje sa porcelán, keramika, 
žiarivky, výbojky, teplomery, auto-
sklo, zrkadlá, TV obrazovky a pod.   
Do ŽLTÝCH KONTAJNEROV je 
potrebné vhodiť PET fľaše od nápo-
jov (ich objem je potrebné najskôr 
znížiť napr. zošliapnutím, stlače-
ním), kelímky, sáčky, fólie, polysty-
rén a pod. 
Nevhadzujú sa PET fľaše od potra-
vinárskych olejov, novodurové rúr-
ky, obaly od nebezpečných látok, 
ako napr. motorových olejov, che-
mikálií, farieb a pod.   
Do ČERVENÝCH KONTAJNEROV 
je potrebné vhodiť kovové obaly, 
konzervy, kovové výrobky a sú-
čiastky, alobal, nápojové plechovky. 
Kovové obaly a kovy je taktiež mož-
né odniesť do zberní kovov, príp. do 
zberných dvorov. 
Nevhadzujú sa kovové obaly kom-
binované s iným obalom, napr. oba-
ly zo zubnej pasty. 
Zvozový kalendár komunálneho a 
separovaného odpadu (plasty, elek-
troodpad) nájdete v infor-mačných 
tabuliach a na webovej stránke ob-
ce www.svatyanton.sk 

   V mesiaci október sa starosta na-
šej obce Jozef Baranyai zúčastnil 
stretnutia s primátorkou mesta Ban-
ská Štiavnica Mgr. Nadeždou Babia-
kovou, viceprimátorom JUDr. Duša-
nom Lukačkom a zástupcami Stre-
doslovenská vodárenská spoloč-
nosť, a.s., B.Bystrica. Stretnutie sa 
konalo na ČOV v Banskej Štiavnici. 
Hlavným dôvodom tohto stretnutia 
bolo prepúšťanie nečistôt cez čistič-
ku do potoka Štiavnička, ktorý tečie 
cez našu obec. Zistilo sa, že hlav-
nou príčinou boli zdvihnuté zábrany, 
ktoré majú zadržať nečistoty. Stre-
doslovenská vodárenská spoloč-
nosť, a.s., B.Bystrica dala prísľub, že 
tieto nedostatky budú odstránené.  
Následnou kontrolou bude zistené, 
či bol prísľub splnený. 

SEPAROVANÝ ZBER 

   Dňa 3. 10. 2011 požiadala naša 
obec Ministerstvo dopravy, výstavby 
a regionálneho rozvoja SR o dotáciu  
na spracovanie územnoplánovacej 
dokumentácie. Dotácia nám bola po-
skytnutá v požadovanej výške 
10 800€. V týchto dňoch bola  
s MDVaRR SR podpísaná zmluva 
o poskytnutí dotácie,  ktorá je zverej-
nená aj na našej webovej stránke. 

DOTÁCIA  
NA ÚZEMNÝ PLÁN 

Dňa 18. novembra 2011 som 
dostala od pani Barbory Pauleno-
vej, programovej koordinátorky 
Nadácie SPP e-mail, v ktorom mi 
s potešením oznámila, že nami 
predložený projekt „Škola Hajna-
lu“ bol v grantovom programe 
Dedičstvo regiónov podporený 
sumou 1200€. Z grantového 
programu bolo podporených 84 
projektov v sume od 500 do 
2000€, pričom z celého bansko-
bystrického kraja bolo podpore-
ných len 15 projektov. 

Eva Petáková 

NÁŠ PROJEKT  
V GRANTOVOM 

PROGRAME  
DEDIČSTVO  
REGIÓNOV  

BOL ÚSPEŠNÝ 

To, čo v predchádzajúcom čísle 
OSY avizoval starosta obce, sa 
dnes stáva realitou. Založenie obec-
ného podniku sa dostáva do posled-
nej fázy.  

Zakladateľskou listinou zo dňa 
4.11.2011 bol založený Obecný 
podnik Svätý Anton s. r. o., ktorému 
bolo dňa 8.11.2011 vydané živnos-
tenské oprávnenie. V týchto dňoch 
by mal byť podnik zapísaný do ob-
chodného registra. 

Od založenia obecného podniku 
si sľubujeme nielen udržianie fi-
nančných prostriedkov v obci, ale aj 
postupné vytváranie nových pracov-
ných miest. 

Konateľom Obecného podniku 
Svätý Anton s. r. o. sa stal pán Jo-
zef Sabo, na pozíciu vedúceho pra-
covníka bol navrhnutý pán Michal 
Hajko. 

Založenie  
Obecného podniku  
Svätý Anton s.r.o. Želáme vám: 

P - pohodové 
O - oduševnelé 
K - kreatívne 
O - ohľaduplné 
J - jemnocitné 
N - nerušené 
É - éterické 
 

V - veľkolepé a výnimočné 
I  - ideálne a interesantné 
A - autentické a akčné 
N - nádherné a neopakovateľ-
né 
O - obdivuhodné a okázalé 
C - citlivé a cenné 
E - eucharistické a elegantné 
 
   Prežite ich v zdraví a rodin-
nej pohode.  

Redakčná rada  
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- dňa 11.10.2011 
Uznesenie č. 61/2011 
K bodu č. 3 - Schválenie spolufinancovania pro-
jektu: Rozšírenie separovaného zberu v obci Svätý 
Anton. 
OZ schvaľuje 
1) predloženie žiadosti o NFP (nenávratný finančný prí-
spevok) v rámci Operačného programu Životné prostre-
die 2007 – 2013 – Prioritná os 4: Odpadové hospodár-
stvo, kód výzvy OPŽP-PO4–11-3 orgánu Ministerstvo 
životného prostredia SR na realizáciu projektu: 
„Rozšírenie separovaného zberu v obci Svätý Anton“, kde 
je 
- celková výška výdavkov na projekt do 618 022,56€ 
- celková výška oprávnených výdavkov na projekt do 618 
022,56€ 
- výška spolufinancovania projektu žiadateľom z celko-
vých oprávnených výdavkov 
30 901,13€ 
2) Zabezpečenie povinného spolufinancovania projektu z 
vlastných zdrojov obce. 
3) Zabezpečenie realizácie projektu po schválení žiadosti 
o nenávratný finančný prostriedok 
Uznesenie č. 62/2011 
K bodu č. 4 - Žiadosť p. Arvayovej o predĺženie 
zmluvy o nájme nebytových priestorov 
OZ berie na vedomie 
predĺženie zmluvy o nájme nebytových priestorov a od-
súhlasenie odkladá na nasledujúce obecné zastupiteľstvo 
za účelom vysvetlenia využívania týchto priestorov. 
Uznesenie č. 63/2011 
K doplňujúcemu bodu – Žiadosť o prenájom prie-
stranstva „Stará kolkáreň“ 
OZ berie na vedomie 
zámer na prenájom priestranstva „Stará kolkáreň“ pre 
ICM Mládež pod Sitnom. Obecné zastupiteľstvo odporuči-
lo zapracovať do nájomnej zmluvy, cenu za prenájom 
5€/rok, s výpovednou lehotou 3 mesiace a pre obec po-
skytnutie všetkých obecných podujatí zdarma. 
Uznesenie č. 64/2011 
K bodu č. 5 – Diskusia 
OZ A) berie na vedomie 
1) správu stavebnej komisie 
2) správu kultúrnej komisie 
B) navrhuje 
kultúrnej a športovej komisii stretnutie riaditeľom školy a 
učiteľským zborom ohľadne vytvorenia krúžkovej činnosti 
a aktivít pre mládež. 
 

- dňa 26.10.2011 
Uznesenie č. 65/2011 
K bodu č. 3 - Schválenie založenia obecného pod-
niku, konateľa spoločnosti a dozornej rady 
OZ A) schvaľuje 
1) založenie Obecného podniku Svätý Anton s. r. o. so 
základným imaním 5000€ so sídlom vo Svätom Antone 
34, pričom jediným spoločníkom bude obec Svätý Anton 
2) konateľa spoločnosti Jozefa Sabu 
3) dozornú radu v zložení: Rastislav Kondek, Ing. Janka 
Koreňová, Ľubica Palášthyová,  

Z Á V E R Y    
Z O   Z A S A D A N I A   O B E C N É H O   Z A S T U P I T E Ľ S T V A ( Ď A L E J   O Z ) V O   S V Ä T O M   A N T O N E  

Ondrej Binder, Ján Fronk 
B)ukladá 
Starostovi obce zabezpečenie dokumentácie súvisiacej so 
založením Obecného podniku Svätý Anton s. r. o. v ter-
míne do 30. novembra 2011. 
Uznesenie č. 66/2011 
K bodu č. 5 - Schválenie prenájmu verejného prie-
stranstva „Stará kolkáreň“ 
OZ schvaľuje 
prenájom priestranstva Stará kolkáreň pre ICM Mládež 
pod Sitnom v zmysle nájomnej zmluvy, na parc. č. CKN – 
1264, uzatvorenej dňa 26. 10. 2011. 
 

- dňa 22.11.2011 
Uznesenie č. 67/2011 
K bodu č. 3 - Úprava rozpočtu r. 2011 
OZ schvaľuje 
úpravu rozpočtu obce na rok 2011. 
Uznesenie č. 68/2011 
K bodu č. 4 - Inventarizácia majetku obce 
OZ schvaľuje 
zloženie komisií na vykonanie inventarizácie majetku 
obce k 31. 12. 2011: 
Ústredná inventarizačná komisia: Ing. Janka Koreňová, 
Ľubica Palášthyová, Helena Weissová, Eva Petáková 
Komunitné centrum: Anna Mešťanová, Helena Weissová, 
Eva Petáková 
Knižnica: Ľubica Palášthyová, Alica Gajanová, Michaela 
Kondeková 
Požiarna zbrojnica: Albert Boroška, Anton Jusko, Ján 
Žabenský 
Dom smútku, kultúrny dom, KPPZ: Jozef Sabo, Anton 
Jusko, Helena Weissová 
ZŠ s MŠ: Mgr. Oľga Rákayová, Anna Valachová, Mirosla-
va Lakoštíková, Michaela Kondeková 
Uznesenie č. 69/2011 
K bodu č. 5 - Zmluva o budúcej zmluve na prená-
jom nehnuteľnosti pre obecný podnik 
OZ schvaľuje 
zmluvu o budúcej zmluve na prenájom nehnuteľnosti pre 
obecný podnik, uzatvorenú dňa 14. 11. 2011 vo Svätom 
Antone, kde v nájomnej zmluve bude stanovené nájom-
né vo výške 13€/m²/rok. 
Uznesenie č. 70/2011 
K bodu č. 6 - Správa hlavnej kontrolórky 
OZ berie na vedomie 
správu hlavnej kontrolórky o vykonanej kontrole. 
Uznesenie č. 71/2011 
K bodu č. 7 - Prerokovanie žiadostí od občanov 
OZ A) berie na vedomie 
žiadosť pána Milana Babiaka, bytom Svätý Anton 422, o 
prenájom priestorov Hostinec na Mýte. 
B) súhlasí 
so zapísaním geometrického plánu č. 28/2011 zo dňa 8. 
9. 2011 overeného Správou katastra v Banskej Štiavnici 
dňa 20. 9. 2011 pod č. 135/2011 do katastra nehnuteľ-
ností. Tento súhlas vydáva Obec Svätý Anton ako vlast-
ník pozemkov v k. ú. Svätý Anton vedených v katastri 
nehnuteľností na Správe katastra v Banskej Štiavnici na 
liste vlastníctva č. 1, a to parcely č. 1736. 

O B Č A S N Í K  S V Ä T É H O  A N T O N A  



Betlehem - symbol Vianoc 
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   Na celom svete majú vianočné 
sviatky veľa tradícií, zvyklostí a 
symbolov. Je, ale nejaký symbol, 
ktorý je známy na celom svete? 
Takýto symbol existuje a nazýva 
sa Betlehem. Všade poznajú ľudia 
obraz malebného mesta, v ktorom 
dominuje malý dom, v ktorom sú 
jasle s malým dieťaťom. Nad nimi 
stojí muž a žena, okolo neho pas-
tieri, pred ním kľačiaci traja mudrci 
a obraz dopĺňajú rozličné zvieratá. 
Aj vy si milí bratia a sestry posta-
víte k vianočnému stromčeku Bet-
lehem. Možno bude z papiera, 
dreva, alebo zo sádry. Bude aj 
v  každom kostole. A možno keby 
sa nás niekto opýtal, prečo to ro-
bíme, asi by sme odpovedali: 
"Aké by to boli Vianoce bez Betle-
hema?" Vianoce nám však hovo-
ria, že nestačí mať doma  a v kos-
tole najkrajší vianočný symbol k 
doplneniu idylickej atmosféry. 
Symbol Betlehema má hlbší zmy-
sel. Aký? Predovšetkým nám ho-
vorí, že v jednej noci sa narodil 

Boží syn, Ježiš, narodený z 
Márie nepoškvrnenej pan-
ny. V tom momente sa stal 
svet krajším. Odvtedy je 
naša Zem najkrajšou a 
najvznešenejšou zo všet-
kých nebeských telies ves-
míru. Keďže  v skutočnom 
Betleheme bola atmosféra lásky, 
stal sa aj Betlehem symbolom 
lásky. Ježiš chcel túto atmosféru 
preniesť na celý svet, preto počas 
svojho života hovoril o láske. O 
láske Božej k všetkým ľuďom a o 
láske medzi ľuďmi navzájom. Bet-
lehemom by sa mala stať každá 
domácnosť. Každá kresťanská 
rodina by mala byť naplnená vzá-
jomnou láskou. Všetci členovia 
rodiny by si mali lásku dávať nie-
len počas Vianoc, ale každý deň. 
Betlehemom by sa mala stať aj 
naša farnosť. Vzájomná láska 
medzi veriacimi, ochota vzájomne 
nezištne si pomáhať, túžba nežiť v 
nepriateľstvách, mať cirkevného 
ducha, sú predpokladom, že aj 

farnosť môže byť živým Betlehe-
mom. Živým Betlehemom sa mô-
že stať každý, kto šíri lásku v za-
mestnaní, v škole, doma, na kaž-
dej spoločenskej udalosti, kto sa 
nehanbí vyznávať svoju vieru, tak 
sa stáva  Betlehemom tam, kde 
sa práve nachádza. Po Viano-
ciach Betlehem poskladáme, fi-
gúrky odložíme, aby nám nezava-
dzali.  

Ja vám želám, aby nikto z vás 
neodložil ducha Betlehema z va-
šich sŕdc, z našej farnosti.  

Milostiplné a požehnané vianočné 
sviatky! 

Mgr. Štefan Legény 

   Na adventnom venci horeli štyri sviečky. Ticho okolo nich bolo také hlboké, že človek mohol počuť ich roz-
hovor. Prvá sviečka povedala: „Ja som POKOJ. Svet je plný hnevu a vojen. Nikto nestojí o to, aby som hore-
la.“ O chvíľu plamienok pokoja celkom zhasol. Druhá sviečka povedala: „Ja som VIERA. Nikto ma už nepo-
trebuje, nemá význam, aby som horela čo i len minútu.“ Práve vtedy zavial jemný vánok a zhasil plamienok 
viery. Tretia sviečka sa smutne ozvala: „Ja som LÁSKA. Ľudia nechápu aká som dôležitá, preto ma jednodu-
cho odsúvajú nabok. Dokonca zabúdajú milovať tých, ktorí sú im najbližšie.“ Plamienok lásky už nevládal 
horieť a o chvíľu tiež zhasol. Zrazu do miestnosti vstúpilo dieťa a uvidelo tie tri  zhasnuté sviečky. „Prečo ne-
horíte? Máte sa predsa vyhorieť až do konca.“ Dieťa sa od smútku rozplakalo. V tom sa ozvala štvrtá svieč-
ka. „Neboj sa! Ja som NÁDEJ. Dokiaľ ja horím, môžeme znovu zapáliť ostatné sviečky.“ Dieťa s rozžiarenými 
očami vzalo sviečku nádeje a zapálilo ňou všetky sviečky. Najväčšia z nich je láska...ale plameň nádeje by 
nikdy nemal zhasnúť vo vašom živote. S nádejou môže každý z nás žiť s pokojom, vierou a láskou. 

                                                                                   Alica Gajanová 

Štyri sviečky (prevzaté z internetu) 

Múzeum vo Sv. Antone počas vianočných sviatkov 

23.12. piatok        otvorené 
24.12. sobota ‐ Štedrý deň 
          zatvorené 
25.12. nedeľa ‐ 1.sv. vianočný 
          zatvorené 
26.12. pondelok ‐ 2.sv. vianočný 
          otvorené 
27.12. utorok        otvorené 
28.12. streda        otvorené 
29.12. štvrtok        otvorené 
30.12. piatok        otvorené 
31.12. sobota ‐ Silvester 
          otvorené 

1. 1. nedeľa ‐ Nový rok 
          zatvorené 
2. 1. pondelok        zatvorené 
3. 1. utorok        otvorené 
4. 1. streda        otvorené 
5. 1. štvrtok        otvorené 
6. 1. piatok ‐ Traja králi 
          otvorené 
7. 1. sobota        otvorené 
8. 1. nedeľa        zatvorené 
 
Otváracie hodiny : 
od 8.00 hod ‐ do 15.00 hod. 

O B Č A S N Í K  S V Ä T É H O  A N T O N A  
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   V jedno sl-
nečné sobotné 
p o p o l u d n i e 
som prišiel na 
n á v š t e v u 
k chalupárom, 
ktorí trávia 
v našej obci 
veľmi veľa 
voľného času. 
Akurátne som 
ich zastihol, 
ako si upravu-

jú okolie svojej chalupy a tešia sa z prítomnosti svoj-
ho syna a malých vnúčikov, ktorí sa snažili tiež pomá-
hať, aby svojou troškou práce prispeli k spokojnosti 
všetkých. 

Chcem Vám priblížiť rodinu Paed Dr.Pavla Galu 
a Ing Kataríny Galovej. 

Chalupármi sa stali 28.02.1998 kedy si v našej 
obci kúpili domček, aby si ho prerobili podľa svojich  
predstáv a mohli tu oddychovať a stráviť veľa voľného 
času. Mali predstavu čo chcú a tak sa s chuťou pustili 
do úprav. 

Poznali tento kraj už skôr, lebo sem chodili ako 
učitelia so školskými zájazdmi. Sprevádzali deti na 

   Dnes vám predstaví-
me Ing. Janku Fabkovú, 
rodáčku zo Zlatých Mo-
raviec. Mamu jedného 
syna, vyštudovaného le-
kára, ktorú mnohí po-
znajú z čias, keď v ro-
koch 1992 - 1999 v na-
šej obci podnikala a ma-
la pekáreň. S podnika-
ním prestala, keďže si to 
vyžadovalo celé dni ako 
sa hovorí: "Sviatky-
piatky, stále v práci." 
Zamestnala sa v Tren-
čianskych pekárňach, 
potom v Levických pe-
kárňach, nakoniec v Nit-
re, kde zúžitkovala svoje 
poznatky z podnikania.      
   Kedy ste sa stali v na-
šej obci chalupárkou? 
Máte tu príbuzenské 
vzťahy? 
  V roku 1979 sme sa 
rozhodli nájsť si na 
Štiavnicku starší dom-

ček. Vyberali sme si z 
troch nehnuteľností - v 
Iliji, Beluji a vo Svätom 
Antone. Aj keď domček 
tu bol v zlom stave a 
bolo na ňom veľa robo-
ty, vybrali sme si ho. 
Páčilo sa nám okolie a 
dostupnosť ku všetkým 
občianskym vybavenos-
tiam a aj milý prístup 
ľudí. Príbuzenské vzťa-
hy sme tu nemali. 
   Ako často sa tu zdržia-
vate? 
  Takmer vždy, keď je to 
možné. Víkendy si ne-
viem predstaviť bez to-
ho, aby som tu nebola. 
Úžasná príroda, dobrý 
vzduch a aj priatelia, 
ktorých som tu počas 
predchádzajúcich rokov 
našla, sú pre mňa po-
trebnou vzpruhou v mo-
jom živote. V tomto roku 
som zostala na dôchod-
ku a tak sa tu zdržiavam 
skoro stále. Do Nitry, 
kde som pracovala ako 
hlavný technológ pekár-
ní Penam pre celé Slo-
vensko, zájdem len ob-
čas, keď si potrebujem 
niečo vybaviť. Sem na 

chalupu rád chodieva aj 
môj vnuk Filipko, príbuz-
ní  aj mnohí známi. 
   Čo vám tu chýba, ne-
páči sa Vám ? 

   Často chodím na pre-
chádzky a vidím, že veľa 
ľudí považuje prírodu za 
sklad nepotrebných ve-
cí. Smerom na Bažanicu 
je skládka, ktorú tam 
vytvorili tiež "občania". 
Pneumatiky, chladnička, 
práčka a iné nepotrebné 
veci. Hoci tam bolo upo-
zornenie, že to nie je 
smetisko, niekto drzo 
ohradu prepílil a odpad 
tam zas vysypal. Ináč mi 
tu k spokojnosti nechýba 
nič. Cítim sa tu dobre a 
obec Svätý Anton je mo-
jou srdcovou záležitos-
ťou. 

         za rozhovor ďakuje 
A.Rihová 

   Na záver si dovolím 
pripomenúť, že keď do 
našej obce chodieval aj 
pán Juraj Fabko, zabez-
pečil  vodovodné potru-
bie aj pracovníkov, ktorí 
ho položili pre tunaj-
šiu materskú školu, kto-
rá sa stavala v akcii "Z". 

Chalúpka Fabkovcov je 
čistá, vzorne upravená. 
Niet jej čo vytknúť, nakoľ-
ko sa Janka o ňu vzorne 
stará. Janka nie je žiadna 
fajnovka a mnohokrát sa 
nehanbí urobiť poriadok 
aj na verejnom priestran-
stve, v okolí svojej chalu-
py, nielen na svojom dvo-
re. Stále ešte vlastní aj 
budovu, v ktorej bola pe-
káreň. Okná na budo-
ve vyzdobila peknými 
červenými muškátmi a aj 
záhradka pod oknami 
bola aj je upravená. Prí-
klad z nej by si mohli 
vziať aj iní občania, ktorí 
sa o okolie svojich ne-
hnuteľností nestarajú. 

   Otvárame novú rub-
riku "Chalupári", v 
ktorej sa budete môcť 
zoznámiť s chalupár-
mi, ktorí tu žijú viac 
rokov a radi sa sem 
vracajú.  

výletoch po našom kraji a veľmi sa im tu páčilo. Začali 
preto rozmýšľať, ako vypadnúť z hlučného mesta 
a môcť byť v tomto kraji častejšie. Keď bola príležitosť 
kúpiť si malý domček v našej obci, nezaváhali ani na 
chvíľu. Domček bol síce v zanedbanom stave a bolo 
treba zainvestovať aj do jeho úprav, ale s chuťou  
prekonali všetky prekážky, ktoré im stáli v ceste 
a dodnes ich teší, že sem prišli a tešia sa z každej 
maličkosti, s ktorou si prispejú k ich vzájomnej spokoj-
nosti. „Trávime tu veľa voľného času,“ ako sa mi me-
dzi rečou sami priznávajú,   ktorý využívame  na úpra-
vy nášho okolia, oddych v prírode a tiež na stretnutia 
s dobrými priateľmi, ktorých za ten čas, ako tu býva-
me máme veľa. Teraz sme už na dôchodku, tak sa tu 
snažíme byť čo najviac. Tiež nás veľmi teší, keď sme 
tu s našimi deťmi a vnúčatami, ktorým sa tu tiež veľmi 
páči, chodia sem veľmi radi a pekné prostredie im 
robí  dobre.“ 
    „Chceli by sme ešte odkázať niečo pre všetkých 
obyvateľov tohto kraja – vážme si túto našu krásnu 
prírodu, nesprávajme sa k tomuto kraju macošsky 
a udržiavajme si ho v čistote!“ 
    Po tomto krátkom odkaze som sa poďakoval za 
rozhovor a postrehy a so želaním príjemného prežitia 
zvyšku dňa som sa rozlúčil. 

Foto a text: Jozef Sabo 



I keď hlavným podujatím múzea sú prirodzene Dni 
Sv. Huberta, po ich konaní aktivity múzea nekončia. Od-
borní pracovníci zabezpečujú správu zbierok, venujú sa 
publikačnej, dokumentačnej, výskumnej i prezentačnej 
činnosti a prirodzene starajú sa o údržbu budov a parku.  

Naše múzeum pomáhalo 27. septembra organizovať  
Deň Sv. Huberta v Pliešovciach a v ten istý deň sme mali 
tú česť – spoločne s p. starostom, privítať v priestoroch 
kaštieľa vzácnu návštevu - všetkých veľvyslancov akre-
ditovaných v Slovenskej republike. Naši odborní pracov-
níci sa aktívne s prezentáciami zúčastnili na odborných 
konferenciách (Fiľakovo – 13.- 14. 9., Záhreb – 16.- 21. 
9., Nitra 4.-5. 10., Zvolen 14. - 15. 10). 15. októbra sa v 
kaštieli konala v rámci Memoriálu biskupa Michala Bu-
zalku omša a vernisáž fotografickej výstavy a slávnostné 
vyhlásenie výsledkov celoslovenskej amatérskej fotogra-
fickej a literárnej súťaže VIERA, NÁDEJ, LÁSKA... Múze-
um pomáhalo spoluorganizovať slávnostné odovzdáva-

nie Ceny Vojtecha Zamarovského za literatúru faktu za 
rok 2011 (17. - 18. 10) a v spolupráci s novo-vzniknutou 
Hudobnou a umeleckou akadémiou Jána Albrechta v 
Banskej Štiavnici sme realizovali v kaštieli gitarový kon-
cert (23. 10.), na ktorom vystúpili okrem slovenských i 
maďarskí a talianski umelci. 4. novembra sme sa zú-
častnili na sprístupnení náučného chodníka Stratenský 
kaňon v Slovenskom raji, ku ktorého realizácii sme pri-
speli odbornými informáciami o rode Coburgovcov.  

Pomaly končí rok 2011, ktorý bol pre múzeum mimo-
riadne náročný. Napriek doteraz najhoršej finančnej 
situácii, sa nám však  podarilo splniť všetky plánované 
aktivity a urobiť i mnoho navyše.  Za spoluprácu úprim-
ne ďakujeme p. starostovi obce Jozefovi Baranyaiovi, 
obecnému zastupiteľstvu i všetkým občanom, ktorí nám 
prejavili priazeň a poskytli pomoc. 

Ing. Marian Číž 
riaditeľ múzea 
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AKTIVITY MÚZEA PO DŇOCH SV. HUBERTA 

Z návštevy veľvyslancov 27.9. 2011  

   Dňa 27. októbra 2011 
bola odborná pracov-
níčka Múzea vo Sv. 
Antone Mária Ďuriano-
vá ocenená medailou 
Zväzu múzeí na Slo-
vensku. Medailu si pre-
vzala ne generálnom 
zhromaždení Zväzu 
múzeí na Slovensku v 
Banskej Bystrici. Výz-
namné ocenenie zväzu 

získala za vyše tridsaťročnú svedomitú a  zodpovednú 
prácu v prospech Múzea vo Sv. Antone. 
   Na fotografii Mária Ďurianová spoločne s J.E. Og-
nianom Garkovom pri uvedení do života filmu 
„Spomienky spod Muránskej planiny“ (30.9.2009) Má-
ria  Ďurianová je autorkou scenára filmu. 

OCENENIE PRÁCE  
MÁRIE ĎURIANOVEJ 
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   14. októbra  o 15.00 hod sa vo 
Svätom  Antone v kultúrnom dome  
konala oslava k Mesiacu úcty 
k starším, ktorú slávnostne otvoril 
starosta obce Jozef  Baranyai. Po-
prial všetkým pevné zdravie, vese-
lú myseľ  a radosť zo života.  Ako 
prvé sa nám predstavili detičky 
z Materskej školy vo Svätom Anto-
ne, ktoré  sa poďakovali svojim 
starým rodičom za ich lásku 
a obetavosť. Žiaci 1. ročníka nám 
ukázali, ako rýchlo sa dá vytiahnuť 
repka, keď narastie ako dom.  
V literárno – hudobnom pásme 
účinkovali žiaci 1., 2. a 3. ročníka. 
Žiačky 8. ročníka: N.Balážová, 
S.Beláková, Z.Gajdošová, D.Far-
biaková, D.Brečková, T.Koreňová 
a I. Štefániková pekne zaspievali. 
   Do tanca a na počúvanie hrala 
skupina ROKY: A.Ladziansky, 
M.Palovič a D.Bačík. 
   Pozvaných bolo 108 dôchodcov 
nad 70 rokov. Po peknom progra-
me  dostali darček a chutný guľáš. 
Niektorí si veru aj rezko zatancova-
li. Poďakovanie patrí  Obecnému 
úradu, p. učiteľkám  a  účinkujú-
cim  za pekný kultúrny zážitok.                                                                                         

Alica Gajanová 

   Keď sa pominú teplé letné dni 
a príde chladnejší október, hľadíme 
tíško okolo seba ako sa príroda mení 
a oblieka do krásnych farieb jesene. 
Pomaly  sa  vy t ráca  ze lená 
a nahrádza ju obyčajná šedá. Príro-
da sa chystá na príchod zimy a robí 
svoje každoročné úpravy. Tak isto je 
to aj v živote človeka. Míňa sa rôčik 
za rôčkom , až  prichádza aj tá naša 
jeseň života   a  s ňou aj čas na spo-
mienky, ktoré i napriek rokom sú 
stále živé. Každý z nás je akýmsi 
pútnikom na ceste životom. Niekedy 
sa zastavíme, odpočinieme a uvažu-
jeme, koľko sme toho prežili a čo 
všetko nás ešte čaká. Objavujeme 
na svojej ceste krásne chvíle radosti 
a dobre vykonanej práce. Október je 
čas, kedy by mal každý prejaviť úctu 
tým skôr narodeným. Je v nás ľu-
ďoch, ako ju odovzdáme a či sa nám 
niekedy vráti späť.  Už teraz je smut-
né myslieť. že niektorí budeme čakať 
jedenásť mesiacov na to, aby nám 
mladší preukázali úctu len jeden 
mesiac v roku. Žiaľ, je to tak. Seniori 
vytvorili veľké dielo, odovzdali dobré 
rady, na ktoré sa neraz už zabudlo. 
A teraz čakajú na  láskavé slovo, 
pomocnú ruku a pohladenie.   

OKTÓBER – MESIAC ÚCTY K STARŠÍM  

modlitbe sa účastníci memoriálu 
odobrali do kaštieľa. V kapln-
ke Nanebovzatia Panny Márie sa 
konala slávnostná svätá omša, 
ktorú spoločne slúžili páni farári: 
Mgr. Štefan Legény, Imrich Kováč 
a Martin Sebíň. V zaujímavej káz-
ni sa pán Štefan Legény zmienil o 
ťažkých skúškach, ktoré musel 
pretrpieť pán biskup vo väzniciach 
v Českej republike. Svoju vieru 
napriek životným skúškam nestrá-
cal a dokonca žil čestným živo-
tom. Podnetné pre veriacich boli 
citované myšlienky z jeho listov, 
ktoré písal svojmu strýkovi pánovi 
farárovi Osvaldovi. Jeho život bol 
príkladom zbožného chudobného 
chlapca, ktorý nikdy nezabudol na 
svoju rodnú obec a aspoň po smrti 
sa chcel do nej vrátiť. 
   Po svätej omši nasledovala ver-
nisáž fotografickej výstavy a sláv-
nostné vyhlásenie výsledkov celo-
slovenskej amatérskej fotografic-
kej a literárnej súťaže pod názvom 

"Viera, nádej, láska". Prítomných 
hostí a občanov obce privítal riadi-
teľ múzea  pán  Ing. Marian Číž. 
Pani Mária Petrová zarecitovala v 
úvode báseň a tým navodila 
správnu atmosféru vo výstavných 
priestoroch. Pracovníčka POS v 
Žiari poinformovala prítomných o 
kategóriách a rozdelení súťažia-
cich. V literárnej súťaži súťažilo 
spolu v poézii a próze 106 súťa-
žiacich. Súťažilo sa podľa veku v 
4 kategóriách. Bola udelená 1 
hlavná cena a čestné uznania 
Ranča Nádej. Ceny boli prítom-
ným víťazom slávnostne odovzda-
né pracovníčkami POS a pánom 
farárom Kováčom.  
   Po odovzdaní cien na fujaru hral 
Drahoš Daloš z Lehoty a potom už 
nasledovalo občerstvenie a pre-
hliadka vystavených fotografií. 
Ceny odovzdávala Ing. Veronika 
Miháliková a členovia poroty: Ve-
ronika Inglotová a Jozef Klimko. 
   Organizátorom patrí poďakova-
nie za duchovný a emocionálny 
zážitok.   

                                  Anna Rihová 

Memor iá l  M icha la  Buza lku  

Pri príležitosti 50. výročia úmrtia 
nášho rodáka Mons. Michala Bu-
zalku, sa 15.10.2011 konalo v na-
šej obci významné podujatie pod 
záštitou poslanca SNR Jána Fige-
ľa, v spolupráci s Pohronským 
osvetovým strediskom a Múzeom 
vo Sv. Antone, ktoré nieslo názov 
"Memoriál Michala Buzalku". 
   Najprv boli položené kytice k 
buste pána biskupa na farskom 
kostole, ktoré venoval Ondrej Bin-
der a pán Šarkozy. Po spoločnej 



       V nedeľu, dňa 13.11.2011, sa konal vo Svätom 
Antone deviaty ročník Svätoantonskej heligónky. 
Vonku bolo síce krásne, ale zato dosť chladné poča-
sie a mnohí ľudia volili teplo vykúrených domovov, 
pred kultúrnym zážitkom. Blížila sa štrnásta hodina, 
kedy sa malo toto kultúrne podujatie uskutočniť 
a vrcholili prípravy a posledné úpravy či už účinkujú-
cich, alebo samotného programu. Z miestnosti, kde 
sa pripravovali účinkujúci, bolo počuť krátke skúša-
nie piesní, ktoré si účinkujúci pripravili na vystúpenie 
a  v sále kultúrneho domu zase zvedaví diváci klebe-
tili plní očakávania, kto bude vystupovať a s čím zau-
jímavým ich prekvapí. Sála sa zaplnila divákmi. Na-
stal čas začiatku kultúrneho programu. Ozval sa 
pleskot biča a začali znieť prvé tóny fujár. S bičom 
plieskal Starosta našej obce pán Jozef Baranyai a na 
fujarách ho doprevádzali chlapi z folklórneho súboru 
Sitňan. Po doznení posledných tónov piesne sa sta-
rosta obce v krátkom príhovore prihovoril všetkým 
divákom aj účinkujúcim a poprial im pekný kultúrny 
zážitok. 

        Účinkujúcich bolo vyše 20 a prišli dokonca aj 
z Nitry ba až z Orešian, mladí aj starší plní optimiz-
mu, dobrej nálady a s chuťou dať divákom to najlep-
šie, čo vedia zahrať a zaspievať. Nálada bola výbor-
ná aj na javisku aj v hľadisku. Diváci si pospevovali 
spolu s účinkujúcimi známe piesne, veselili sa a za 
dobré vystúpenie odmenili účinkujúcich mohutným 
potleskom, ba čo viac, žiadali aj prídavok a účin-
kujúci im s radosťou vyhoveli.  Bolo to veľmi pekné 
a zaujímavé podujatie, ktoré doplnil aj vynikajúcim 
moderovaním pán Furinda a okrem sprievodného 
slova rozprával aj vtipy, aby svojou trochou humoru 
pozdvihol dobrú náladu všetkým. Medzi najstarších 
účinkujúcich patril s istotou pán Bendík z Hrušova, 
ktorý ochotne predviedol svoje umenie a od ktorého 
si mohli zobrať príklad tí najmladší, začínajúci heli-
gónkári.  V dobrom svetle sa predstavili aj ženy z 
Prenčova, naše trio Mrmliaci a hlavný usporiadateľ 
a zároveň účinkujúci pán Martin Kminiak. Bodkou za 
nedeľným programom bol nástup všetkých účinkujú-
cich na javisko, srdečné poďakovanie hlavného or-
ganizátora kultúrneho podujatia všetkým účinkujú-
cim za krásny program, divákom za ich veľkú náv-
števnosť a veľký potlesk účinkujúcim. No a na koniec  
všetci spoločne, aj účinkujúci, aj diváci, si zaspievali 
známu pieseň „Mám ja hrušku“. Po doznení posled-
ných tónov a za veľkého potlesku divákov sa skonči-
la tohtoročná Svätoantonská heligónka. Tešíme sa 
už na desiaty ročník, ktorý, ako sľubuje organizátor 
pán Kminiak, bude veľkolepejší a plný prekvapení. 
         Záverom ešte poďakovanie od pána Kminiaka, 
hlavného usporiadateľa Svätoantonskej Heligónky 
starostovi obce pánovi Baranyaiovi, pani Kuzmovej, 
Dobrovoľnému Hasičskému zboru, Kultúrnej komisii, 
pekárni Anton Antol, pekárni Hontex Krupina 
a všetkým, ktorí sa podieľali pri organizovaní tohto 
kultúrneho podujatia. 

Foto a text: Jozef Sabo 

  S V Ä T O A N T O N S K Á  H E L I G Ó N KA   

A N K E T A :   P Ý T A L A  S A  A .  R I H O V Á  

   Občanov našej obce 
som sa opýtala, ako 
hodnotia prácu pána 
starostu Jozefa Bara-
nyaia, ktorý má tak-
mer prvý rok starosto-
vania za sebou. 

Jana B., 50 rokov: Ne-
mám k jeho práci žiadne 
výhrady. Je v pohode. 
 
Helena G., 70 rokov: 
Starosta je vynikajúci, na 
jednotku 
 
Emília S., 56 rokov: Robí 
všetko ako treba. Páči sa 
mi, že sa postaral o po-

tok, aby nedochádzalo k 
záplavám. 
 
Valéria S., 72 rokov: Pá-
či sa mi čo robí aj ako sa 
správa k ľudom. 
 
Desana H., 71 rokov: 
Som spokojná, cintorín 
je pokosený, aj smeti sa 
pravidelne odvážajú, 
všade je poriadok. 
 
Ivana L., 27 rokov: Páči 
sa mi, že komunikuje s 
ľuďmi, snaží sa urobiť 
pre obec čo najviac. 
 
Anna P., 72 rokov: Počú-

va ľudí a snaží sa im 
vyhovieť. Je správny 
chlap. Dozerá a kontrolu-
je  aktivačných pracovní-
kov, aby pre obec urobili 
čo najviac. Páči sa mi, 
že zbierajú odpad a obec 
je čistejšia. 
 
Monika K., 28 rokov: Aj 
keď sa ukončovali práce, 
ktoré rozbehla bývalá 
starostka, snažil sa ich 
urobiť dobre. Snaží sa 
rozbehnúť aj nové akcie. 
Som spokojná. Pochváli-
la by som vyčistený po-
tok. 
 
Alexander R., 61 rokov: 
Starosta robí čo sa dá, 

snaží sa a hlavne nesedí 
nečinne na úrade. Počú-
va ľudí. Výhrady mám 
hlavne k niektorým pos-
lancom. 
 

Ida B., 57 rokov: Stačí 
sa opýtať cudzích, lebo 
aj tí si všimli, že máme 
starostu, ktorý sa činí. 
Obec sa mení k lepšie-
mu. 

Božena K.: Som spokoj-
ná. Aj syn keď bol na 
návšteve bol prekvapený 
zmenou k lepšiemu. 

Marcela Z., 36 rokov: 
Dobre. Dá sa s ním po-
rozprávať a je fešák. 
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   ...za vydarenú oslavu pre dô-
chodcov v našej obci konkrétne: 
seniorky za prípravu sály kultúr-
neho domu, Tonka Buzalku a 
Janka Skarbu za chutný guláš, 
pána starostu Jozefa Baranyaia 
za pekný príhovor a moderova-
nie programu, pani učiteľky  ZŠ 
PaeDr. Ludku Babjakovú, Mgr. 
Eriku Ivaničovú, Mgr. Barboru 
Balkovú za pripravený program, 
pani učiteľky materskej školy 
Anna Valachovú a Martinu Hús-
kovú za nacvičenie programu s 
najmenšími, žiačky 8. ročníka, 
ktoré si samostatne pripravili 
pesničky a zaspievali ich na 
oslave s doprovodom gita-
ry Dianky Brečkovej, skupinu 
ROKY: Marcela Paloviča, Ale-
xandra Ladzianskeho a Dezidera 
Bačíka za hudobnú produkciu. 

A.Rihová 
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Poďakovanie 
     V jedno septembrové ráno boli 
naše pani učiteľky prekvapené ne-
čakanou, ale hlavne „nepríjemnou 
návštevou - zlodejom,“ ktorý po 
sebe zanechal poriadnu spúšť. 
Ukradol televízor, DVD prehrávač 
a monitor počítača a ešte k tomu 
celý priestor  našej materskej školy 
znečistil drobným práškom z ha-
siaceho prístroja. Bez pomoci mú-
zea, ktoré nám zapožičalo technický 
vysávač, bez ochoty našich učite-
l i e k ,  p e r s o n á l u  m a t e r s k e j 
a základnej školy a ochoty mami-
čiek, ktoré pomáhali s upratovaním, 
tepovaním, umývaním všetkých 
našich hračiek a praním našich 
obliečok na postele, by sa nebolo 
podarilo v takom krátkom čase zno-
vu obnoviť chod našej škôlky. 

   Naše „ďakujem“ patrí tiež aj spon-
zorom a to pánovi Karolovi Rákayovi 
a firme Magic Computers s.r.o., ktorí 
nás veľmi milo prekvapili, keď 
z vlastnej iniciatívy darovali nám 
deťom monitor a televízor s DVD 
prehrávačom, ktoré slúžia pri vý-
chovno – vzdelávacom procese nás 
detí.  
     Ešte raz srdečne Ďakujeme!!!!!! 

   Na školskom roku 2011/2012 je 
do Materskej školy vo Svätom 
Antone prihlásených 28 detí. Na-
koľko sa zvýšil počet detí oproti 
vlaňajšiemu školskému roku, bola 
zriadená ešte jedna trieda pre deti 
2-3 ročné. Do materskej školy 
nastúpila tretia učiteľka pani Petra 
Antošíková. 

Personálne  obsadenie  školy 
Pedagogickí zamestnanci:  

Martina Húsková, Petra Antošíko-
vá, Anna  Valachová 
       Prevádzkový zamestnanec -     
Ľubica   Izáková. 

Mesiac úcty k starším v našej materskej škole 

   Hodnotenie výchovno-vzdelávacieho 
procesu za obdobie prvého štvrťroka 
bolo hlavným bodom programu peda-
gogickej rady dňa 23. novembra. 
K tomuto dňu bolo na škole 102 žia-
kov, z toho 32 žiakov v primárnom 
stupni vzdelávania a 72 žiakov 
v nižšom sekundárnom stupni vzdelá-
vania. Žiaci sa učia v siedmich trie-
dach samostatne každý ročník 
a v jednej triede spojeného druhého 
a štvrtého ročníka. 
   Za aktívnu školskú prácu dostalo 28 
žiakov pochvalu od triednej učiteľky 
a trom žiakom boli navrhnuté pochvaly 
riaditeľom školy. 
   Triedne učiteľky pokarhali18 žiakov  
za priestupky voči vnútornému poriad-
ku školy, ďalším dvom žiačkam bolo 
navrhnuté pokarhanie riaditeľom ško-
ly. Na konci polroka budú štyria žiaci 
hodnotení zníženou známkou zo sprá-
vania na stupeň 2 a štyria zníženou 
známkou zo správania na stupeň 3. 

Nepriaznivá situácia je v prospechu 
žiakov. Po takmer trojmesačnej škol-
skej práci až 13 žiakov dosahuje ne-
dostatočný prospech z jedného a viac 
predmetov a ďalších 26 žiakov má 
vedomosti a zručnosti  na dostatočnú. 
   V oblasti záujmovej mimovyučovacej 
činnosti môžu žiaci rozvíjať svoje neda-
nie v záujmových útvaroch: hasičský 
krúžok, práca s počítačom, strelecký, 
regionálny, športový a zdravotnícky. 
   V okresných kolách sme zatiaľ nedo-
siahli veľké úspechy, hoci sme sa za-
pájali do súťaží. Úspešné boli Julka 
Brnáková a Diana Štefanková, ktoré 
obsadili 2. a 3. miesto vo výtvarnej 
súťaži Belianske povesti, Kristián Anto-
šík bol tretí vo viacboji všestrannosti 
a družstvo chlapcov ( Horák, Antošík, 
M. Štang) bolo v OK stolnom tenise 
tretie. 

                         Mgr. Oľga Rákayová, 
zástupkyňa riaditeľa 

Čo sa udialo v škole v prvom štvrťroku školského roka 

" Ja som Váš anjelik,  
Vy detstvo mi strážite  

a moje srdiečko  
vo svojich dlaniach chránite. 

Aj preto Vás ľúbim  
a povedať Vám chcem: 

- starká a starký môj  
za všetko ďakujem- " 

   Aj túto báseň si vypočuli všetci, 
ktorí sa dňa 4.11.2011  popoludní v 
našej materskej škole zúčastnili 
na  veľmi príjemnom stretnutí sta-
rých rodičov a rodičov detí, pri príle-
žitosti úcty k starším. Toto stretnutie 

bolo plánované na mesiac október, 
ale chorobnosť detí prekazila náš 
kalendár podujatí. Či skôr, alebo 
neskôr, nie je podstatné, dôležité je, 
že stretnutie, na ktorom deti pozdra-
vili pripraveným kultúrnym progra-
mom svojich starých rodičov a odo-
vzdali im ako prejav lásky a vďaky 
malý darček, ktorý samé pripravili, 
bolo príjemné a dúfame, že sa v 
takom hojnom počte ako teraz  bu-
deme stretávať stále. 

  deti a učiteľky MŠ  

CHVÁLIME... 
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K 20.11.2011 sme mali 
v našej obci 510 rôznych 

priezvisk. Najpočetnejšie priezvisko je Buzalková, 
ktoré sa vyskytuje 23 krát a Buzalka 22 krát. Za nimi 
nasleduje Kružlicová 16 krát, Macko a  Macková 15 
krát, Binder 14 krát. Priezviská Binderová, Koreňová  
a Kružlic  sa vyskytujú 13 krát a Čunderlíková 12 krát. 
   Najsilnejším ročníkom sú občania narodení v roku  
1981, t. j. dnešní tridsiatnici. V našej obci ich je spolu 
34. Za nimi nasleduje ročník 1979, ktorých je 29, ďalej 
ročníky 1959 a 1985, ktorých je po 27. V roku 1991 je 
narodených 26 našich občanov. 

 Eva Petáková 

O  N Á S  

16. 07. Hana Binderová 
17. 09. Ladislav Skaviniak 
06. 10. Martin Ihring 
10. 10. Sofia Píschová 
19. 10. Nela Mlynáriková 

23. 09. Jozef Legeny 

29. 09. Vladimír Debnárik 

24. 10. Jozef Zachar 

27. 10. Mária Ružičková 

- sa narodili : 

PULZ ŽIVOTA NAŠEJ OBCE 
 

- nás opustili : 

   Aktuálny školský rok je štvr-
tým rokom reformy slovenského 
vzdelávacieho systému. Reforma 
školstva priniesla pre regionálne 
školstvo veľa problémov. Najväč-
ším je nedostatok učebníc pre 
reformované ročníky. Aj my – 
učitelia na Základnej škole vo 
Svätom Antone sa s týmto prob-
lémom boríme už štvrtý rok. Uči-
vo, ktoré musíme prebrať podľa 
obsahových štandard každého 
predmetu, hľadáme na stránkach 
internetu, v iných médiách, alebo 
odbornej literatúre. Napriek ťaž-
kostiam sa snažíme viesť žiakov 
k tomu, aby sa chceli učiť sa. 
Výraz je zvýraznený zámerne. 
Učiť sa znamená vzdelávať sa. 
Ak žiak nechce, veľmi ťažko sa 
podarí učiteľovi  rozšíriť jeho ve-
domosti, zručnosti a usmerniť 
jeho názory a postoje k životu. 

   Okrem zaužívaných didak-
tických postupov pri vzdelávaní 
sme v tomto školskom roku usku-
točnili netradičné vzdelávacie 
aktivity. Bola to exkurzia žiakov 
8. ročníka do Banskej Štiavnice 
s názvom „Po stopách banskej 
činnosti a Jozefa Kollára“, ktorou 
vyučujúce geografie Oľga Rákay-
ová a výchovy umením Ingrid 
Kosmeľová splnili jeden z cieľov 
týchto predmetov zážitkovou  
formou  vzdelávania. 

   Ďalšou veľmi zaujímavou, 
pre žiakov príťažlivou, ale pre 
učiteľku náročnou výchovno – 
vzdelávacou aktivitou bola 
„Halloweenska noc v škole“. De-
viataci sa zoznámili s tradíciami 

a sviatkami krajiny, ktorej jazyk 
sa učia a výrobou masiek 
a svietnikov z tekvíc si overili 
svoje praktické zručnosti. Pomo-
cou indícií hľadali Halloweensky 
poklad, hrali sa ďalšie zaujímavé 
hry a zabavili sa na diskotéke.  
Akciu pripravila vyučujúca anglič-
t iny Zuzana Knezovičová 
a technickej výchovy  Ingrid Kos-
meľová. 

   Na škole pracuje skupina 
žiakov „Stromáčik“, ktorí pod ve-
dením koordinátorky environmen-
tálnej výchovy Zuzany Knezovi-
čovej robia rôzne ochranárske, 
ekologické činnosti, pravidelne sa 
starajú o čistotu okolia školy 
a  mon i toru jú  nak ladan ie 
s odpadmi v škole aj v ich do-
mácnostiach. Jednou z ich čin-
ností bolo monitorovanie čiernych 
skládok v okolí obce. 

   V rámci „Týždňa boja proti 
drogám“ koordinátorka drogovej 
prevencie a vyučujúca biológie 
Adriana Mališová  pripravila  akti-
vity, ako premietanie filmov 
s protidrogovou tematikou, anke-
ty a diskusiu k nim, online počíta-
čové hry, tvorbu básní, ochutnáv-
ky bylinných čajov, rôzneho ovo-
cia a chutných zdravých nátierok 
a divadelné predstavenie Jack 
a Fazuľka. Cieľom týždňa bolo 
viesť žiakov k zdravej výžive, 
zdravému životnému štýlu 
a poukázať na negatívne vplyvy 
akýchkoľvek závislostí na člove-
ka. 
                       Mgr. Oľga Rákayová, 

zástupkyňa riaditeľa 

Vzdelávame po novom 



A: roky, nárečovo - plač, básnic-
ky - lyžiarske stredisko v SR. B: 
Začiatok tajničky. C: baltické 
more - odmenenia - listnatý 
strom. D:  slizovitý výlučok orga-
nizmu - Arnold, domácky - sníva-
la. E: hlas hada - kostol - dvojhlá-
ska - anna - ruská rieka. F: pádo-
vá otázka - indián - sólo v opere - 
bodavý hmyz. G: 12 mesiacov - 
múti - časť dňa - americké muž-
ské meno. H: slovenská rieka - 
set - olympijské hry - vlastnila - 
babylónska bohyňa Zeme. I: šro-
ubík - rozprávkové bytosti - do-
konči robotu. J: dokončenie taj-
ničky. K: koncovka zdrobnelín - 
úhor, nemecky - operné spevy - 
namotával. 
1: rodinná škola skr. - Bratislav-
ské hudobné slávnosti - zložite - 
hekticky. 2: odsekol - kopec sla-
my - obojživelník. 3: pohár na 
stopke - v poriadku - nočný vták. 
4: ženské meno - právnický prob-
lém. 5: 100 - náhla myšlienka - 
ples. 6: Lidka - vlastnila - žrde na 
vozoch. 7: zomri, nárečovo - ko-
ho - kolos. 8: čistič na okná - 
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V tajničke sa ukrýva výrok G. Sandovej: 
" Láska je...pokračovanie v tajničke  

plošná miera - hrmí bez dĺžňa. 9:zotni - meno Chačaturjana - kráča. 10: slovenský spisovateľ - mesto na výcho-
de SR - podarujem. 11: bránka česky - ťažký kov. 12: vojenská výprava - ruská rieka - mongolský pastier dobyt-
ka. 13: stred slova čisála - osmička - stará mama, po nemecky. 14: označenie áut Španielska a Talianska - uka-
zovacie zámeno - ženské meno. 

 Pomôcky: AAL, MA, UH, krušne, zemri. 

Krížovka pre Vás 

OSA - EV 3706/09; Vydáva obec Svätý Anton, tel.č. 045 692 07 51, fax 045 692 07 52; Redakčná rada: Monika Arvajová,  Anna Rihová, Ing. Katarína 
Golabová, Jozef Sabo, Alica Gajanová; Grafický návrh:  Monika Arvajová; Jazyková úprava: Mgr. Kollárová Sylvia; Pripomienky, informácie a príspev-
ky adresujte na Obecný úrad, resp. mailom na info@msa.sk, Tlač: APRINT s.r.o. Žiar nad Hronom.                 

VIANOČNÝ TUNEL 

Suroviny: 
6 vajec, 
6 lyžíc kryštálový cukor 

6 lyžíc hladká múka 

1 lyžica kakao 

Plnka 1: 
500 ml mlieko 

2 Zlaté klasy 

1 vanilínový cukor. 
100 g práškový cukor 

150 g maslo 

kandizované ovocie, 
rumová príchuť 
Plnka 2: 
150 g struhaný kokos 

200ml mlieko 

50 g hrozienka 

2 lyžice cukor 

Postup:  
Vajcia s cukrom vyšľaháme do 

penista a postupne vmiešame mú-
ku. Polovicu cesta vylejeme na 
plech vyložený mastným papie-
rom. Do druhej polovice cesta pri-
dáme kakao a tiež upečieme na 
papieri, Keď cesto vychladne, pa-
pier stiahneme. 

  
Plnka I.:  

Z mlieka, vanilínového cukru a 
Zlatého klasu uvaríme kašu. Do 
vychladnutej pridáme maslo vyšľa-
hané s cukrom, posekané kandizo-
vané ovocie a rumovú príchuť. 
Plnka II.:  

Kokos sparíme horúcim mlie-
kom, pridáme hrozienka a cukor. 

Do formy uložíme tmavý plát 
tak, aby prečnieval na šírku formy. 
Natrieme ho plnkou I. prikryjeme 
druhým plátom a naň natrieme 
plnku II. Oboma " uzavrieme" for-
mu, zaťažíme a dáme do chladu.  

Potom formu prevrátime a tunel 
polejeme čokoládovou polevou. 
 

Dobrú chuť!  
/recept vybraný z Vianočnej kuchárky./ 

Recept pre vás 

O B Č A S N Í K  S V Ä T É H O  A N T O N A  


